

办理结果：解决或采纳

公开属性：主动公开 · 全文

上海市粮食和物资储备局文件

沪粮物〔2022〕31号

对市政协十三届五次会议 第0569号提案的会办意见

上海市卫生健康委员会：

张怀琼代表提出的《关于以国际化大都市标准完善本市应对新发突发公共卫生事件资源配置的建议》提案已收悉，经研究，现将会办意见函告如下：

物资储备是保障城市生命体、有机体安全运行的重要物质基础。为进一步推进本市公共卫生应急物资储备工作，市粮食和物资储备局主要开展了如下工作：

一是建立机制，推进公共卫生应急物资储备。根据《中共上海市委、上海市人民政府关于完善重大疫情防控体制机制健全公共卫生应急管理体系的若干意见》有关要求，按保障社会面和医疗卫生领域防控不同需求，本市公共卫生常规防护应急物资储备由市发展改革委、市商务委、市粮食物资储备局落实，专业医用应急物资储备由市卫生健康委、申康医院发展中心落实。在此基础上，与相关部门协同建立公共卫生应急医用物资储备轮库工作机制，实现防护应急储备物资科学轮库和有效利用。

二是落实任务，做好常规防护物资应急储备。按照市政府批示，建立一次性使用医用手套等11种常规防护物资应急储备清单，委托上药集团、百联集团及本市骨干生产企业等承储，以企业动态储备方式落实，做到“灾时救援、平时正常流通销售”，确保物资“常储常新”。

三是规划引领，宣传引导家庭应急物资储备。《上海市粮食和物资储备“十四五”规划》提出政府主导与社会多元参与相融合。注重发挥市场主体运行灵活、高效的作用，强化政企协同，倡导民间储备和家庭储备。各区结合区域实际，联合街道、镇、社会力量等形式开展宣传，鼓励倡导居民以家庭为单位购置、存储应急物资。如徐汇区邀请上海厚天应急

救援队为康健、龙华等街道社区群众开展家庭应急包储备与使用宣讲，提高居民防灾减灾、应急自救意识。借助家乐福等大型商超专门开辟家庭应急物资专区，提升家庭物资购买便捷度。另外，开展《超大型城市应急管理物资储备体系中的家庭作用研究》等课题研究，继续推动本市家庭应急物资储备的开展。

下一步，我局将继续按照国家和市政府有关要求，研究进一步健全物资储备体系，并总结疫情防控期间的工作经验，结合上海风险防控的实际特点，夯实公共卫生常规防护应急物资储备。此外，会同有关部门有序推进家庭应急物资储备宣传引导，助推韧性之城发展。

以上意见供你单位统一答复委员时参考。



联系人：李董

联系电话：62876548

单位地址：南苏州路1455号2号楼5楼 邮编：200041

(本页无内容)

抄送: 市政协提案委、市政府办公厅建议提案处, 市发展改革委。

上海市粮食和物资储备局办公室

2022年2月28日印发